

24小时读者热线:96060 都市圈圈网www.dsqq.cn 我能网www.wonengw.com

World·Field of Vision

见习编辑:李欣

见习美编:张晓雅 组版:唐冀

8月19日,法国北部的罗姆人参加一年一度的集会。



罗姆裔政治活动家莉维亚·亚罗卡:

# 寻找罗姆人的位置

## 长久的苦难

罗姆族是欧洲苦难最深、最长的少数民族之一，人们认为，1000年前罗姆人从印度移居到了欧洲。1471年，瑞士通过了第一部反对罗姆人的法律，接下来500年中罗姆人受到的敌意越来越深。即使在今天，像莉维亚·亚罗卡这样的罗姆活动家一直在寻找消除种族歧视的方法。

莉维亚·亚罗卡当选欧洲议会议员后，一直都在争取匈牙利及全欧洲对罗姆人生存状态的关注。作为一名人类学家，莉维亚多年致力于对罗姆人生活的研究。在留学期间，莉维亚开始与匈牙利境外的罗姆民间组织合作。2004年，作为匈牙利青民盟成员，莉维亚当选欧洲议会议员，是第一个担任此职位的罗姆人。她很快就找到了自己的方向，加入了欧洲人民党，并成为了欧洲反种族歧视团体的副会长。

## 普遍的歧视

欧洲约有1500万罗姆人，其中大部分生活在社会边缘，在高级别的政治圈子里，几乎没有他们的代表，而莉维亚·亚罗卡恰是一个例外。

莉维亚·亚罗卡称，罗姆人主要生活在欧洲中部和东部地区，他们备受歧视，生活水平很低。她说：“罗姆人的生活状况糟糕得让人心酸。罗姆社会里大部分中年男性没有工作，他们工作的机会很少，常常在黑市上找活干。”

莉维亚表示，由于欧洲社会对罗姆人的种种误解和隔离，罗姆人的生存更为艰难。这些歧视表现在教育方面，罗姆儿童经常被分开教学，匈牙利约有600多个单独面向罗姆学生的课堂。缺少教育是罗姆人失业率居高不下的原因，在一些地区，罗姆人的失业率达到了100%。

莉维亚称在医疗方面罗姆人也面临着类似的歧视：“罗姆人得到的医疗服务质量不高，有证据显示，医院把罗姆人分到特定的病房。”种族隔离最明显的表现形式就是罗姆人的生存条件，莉维亚透露，“目前在匈牙利，几乎每个村庄每座城市都设有罗姆人聚居地，他们不得不与其他居民分开居住，这急剧改变着罗姆人的社会生活和经历。”

## 民族的形象

莉维亚指出，欧洲约80%的罗姆人选择定居而非流浪，关于他们有一些非常“过时的形象”，造成了许多问题。她强调：“人们对罗姆人的印象与实际情况相去甚远。我和同僚们的工作之一就是尝试还原罗姆人的真实面貌。当人们理解到罗姆人和欧洲其他民族的共同点之后，就是罗姆民族实现其价值的时候。”莉维亚解释道，例如匈牙利的旅游形象就与



莉维亚·亚罗卡，罗姆裔匈牙利政治家，2004年6月当选为欧洲议会议员。

## 吉卜赛音乐密不可分。

她进一步补充说，罗姆人的影响也不仅限于文化，例如，在20世纪60年代，匈牙利主要的工厂和道路就是罗姆人修建的。即使现在，仍有大量罗姆人担任教师或消防员的职务。莉维亚表示：“很多罗姆人都为欧洲各国做贡献，但他们依然受到种族隔离和歧视，而不是被当做真正的伙伴。”

## 加倍的努力

作为一名年轻的东欧女性，在中年男子为主导的欧洲议会中，莉维亚想要获得认可并非易事。她表示：“为了能让他们认真对待我，我必须加倍努力地工作。我和我的同事们十分认真地工作，将欧洲罗姆族人的生活状况展示给政治家们，并获得他们的关注。与其他少数民族不同，罗姆人并没有一个成熟的民间组织网络。我的任务就是为这些组织成立提供支持，同时消除欧洲对罗姆人的错误认识。”

在欧洲政治组织内工作，同时保持自己的理想，这需要付出很多努力。莉维亚说：“作为一名政治活动分子，我得学会作出妥协。刚开始的时候，我们的活动会因触犯到别的政治团体的利益而碰壁，但现在欧盟开始逐渐认识到，并不能对罗姆人的生存和权利置之不理。”

## 未来的希望

经过多年的奋斗，2005年欧洲议会的《罗姆人权决议》诞生了，它对当时罗姆人生存状况作出了详细评估。决议中强调“1200万—1500万罗姆人生活在欧洲，其中700万—900万人居住在欧盟地区，他们受到种族歧视，饱受贫穷和社会排斥的困扰。”欧洲发生的移民问题和纠纷，毫无疑问令争取罗姆人权利变得更为困难，因为他们是弱势的少数群体，并且被欧洲社会视为外人。莉维亚·亚罗卡

说，在与欧盟政府机构的交涉中，她常常感觉是在孤身奋战。幸运的是，欧洲议会的各个党派都给予了她支持，她表示：“只有在共同努力的前提下，我们的工作才能取得进展。”

欧洲人民党有提升自己现代化形象的一系列工程，一项名为“价值联盟”的商业计划就是其中一部分，而莉维亚是此项计划的代言人。她说：“我曾经与政治营销和品牌化保持距离，然而我逐渐认识到，在媒体化的世界中，品牌和形象扮演着重要角色。作为政治活动分子，我需要借此机会来争取消除对罗姆人的种族歧视，我不会让欧洲轻易忘记罗姆民族面临的困境。”

快报记者 李欣 编译

# 中秋，国美免费送 312 台液晶

9月21日起至24日，南京国美连续四天开展“中秋团购惠”，提前引爆“十一”促销。团购日期间，国美门店将集中从卖场内现场购物的消费者中，抽奖产生幸运顾客，送上精美中秋礼，共计会送出312台液晶电视、364台小冰箱。

作为中国家电连锁业最具影响力的品牌，国美电器在历年中秋和传统佳节到来之际，都会备下厚礼，喜迎顾客。据悉，在今年中秋节期间，南京国美联合全市所有门店开展跨越4天的团购盛“惠”，提前放送“十一”特价，并以丰富的礼品

和赠品回馈消费者。国美集团为今年中秋、“十一”双节市场备货高达300亿，其中赠品、礼品资源就占到了近10%，可称得上史无前例的“大手笔”。液晶电视、笔记本电脑、冰箱、微波炉等高价值礼品占到了赠品采购总量的“半壁江山”；各类礼品包括厂家的赠品资源累计起来达到1000余种，也是历年来之最。其中，32英寸高清电视、19英寸液晶电视及功能强大、便捷实用的小冰箱成为最受消费者欢迎的礼品，在历次促销活动中均大放异彩。因此，国美在中秋

为了消除部分消费者对于“买高”的顾虑，彻底打消“持币待购”的想法，国美电器从9月21日起，开具“差价补偿”协议，凡自9月21日起至10月7日期间在国美电器购物的消费者，如发现所购商品价格高于同类卖场，凭发票证明可享受差价补偿。

## 绿柳居平价月饼脱销成“绝唱”

# 古南都：不贴牌的放心月饼受欢迎

在中国文化里，月亮不是一个普通的星体，她负载着悠久的神话传说和深邃的文化内涵，启示着中国古老的哲学和艺术；而在南京人的心目中，古南都不是一家普通的五星级饭店，她身为石城唯一拥有专属食品公司的集团，有自己的现代化食品加工基地，只做深受老百姓欢迎的不贴牌的放心月饼。

**每一块月饼，都是向您送去的健康祝福**

不管是尊崇典雅的“鲍翅月饼礼盒”，还是经典时尚“澎龙月饼礼盒”、“嘉凤月饼礼盒”，每一块呈上中秋月夜的月饼，都在现代化产品生产线上有过严谨难忘的旅程。

身为华东地区最具影响力的食品加工企业，古南都集团旗下绿柳居食品有限公司

# 罗姆人的前世今生

谈到罗姆人，很多人会感到陌生，但谈到吉卜赛人，大家就不会感到陌生了。罗姆人是在世界各地流浪的少数民族，总人数约为1200万—1500万。在前南斯拉夫的最多，约70万—90万人；罗马尼亚、匈牙利、保加利亚、西班牙、捷克、法国和前苏联约各有几十万人。

## 起源

有人说罗姆人的祖先是中国的警卫，还有传说，罗姆人是亚当和夏娃以前第一个女人的后代，他们没有原罪，不同于其他人类，不必工作。也有人说罗姆人的家乡在印度东部，属于刚德人。

德国人吕迪格从语法上确定印度是罗姆人的发源地，印欧语系比较语音学的创始人伯特认为罗姆人来自印度北部。罗姆语言和现在印度北部说的印地语、孟加拉语、旁遮普语、腊贾斯坦语、古季拉语都起源于梵语，与印地语最接近。

14世纪以后，罗马尼亚的罗姆人被强制成为国家僧侣或贵族的奴隶。民法规定外来的罗姆人是国家财产，每个罗姆人天生是奴隶，其子女仍然是奴隶。

## 觉醒

罗姆人开始觉醒，团结起来争取自己的权利。1965年组建国际吉卜赛委员会，主张向德国索赔，购买居住中心和宿营地。到1972年该会成为22个国家吉卜赛组织的联合会。委员会于1971年4月8日至12日在伦敦召开第一次世界罗姆人大会，1978年4月在日内瓦召开第二次大会。罗姆人称印度为祖国，印度则在联合国支持他们的要求。

快报记者 潘文军 整理

及“十一”期间，重点加大此类赠品的采购，以满足消费者心愿。而在中秋4天的联合团购活动中，国美通过免费抽奖送出的32英寸高清液晶电视、19英寸液晶电视及小冰箱等奖品总数将超过700件。

为了消除部分消费者对于“买高”的顾虑，彻底打消“持币待购”的想法，国美电器从9月21日起，开具“差价补偿”协议，凡自9月21日起至10月7日期间在国美电器购物的消费者，如发现所购商品价格高于同类卖场，凭发票证明可享受差价补偿。

绿柳居月饼，是个陪伴南京人成长百年的老品牌，最为懂得这座城市骨子里的节日文化与情怀。今年推出的价值268元“卤菜精装月饼礼盒”超具性价比，为家庭团圆宴带来老南京风味的一桌佳肴和赏秋月饼，不少外地朋友也乐于将这地道的南京风味带回家过节。

古南都相关负责人介绍，绿柳居推出的售价58元、68元每盒的月饼已经脱销，为保证产品质量，不再追加生产。古南都系列的月饼礼盒近几年也销得很猛，团购速度惊人，大伙儿想要订真的要快下手了！

**每一块月饼，都是古典与潮流的融合佳作**



绿柳居月饼，是个陪伴南京人成长百年的老品牌，最为懂得这座城市骨子里的节日文化与情怀。今年推出的价值268元“卤菜精装月饼礼盒”超具性价比，为家庭团圆宴带来老南京风味的一桌佳肴和赏秋月饼，不少外地朋友也乐于将这地道的南京风味带回家过节。

古南都相关负责人介绍，绿柳居推出的售价58元、68元每盒的月饼已经脱销，为保证产品质量，不再追加生产。古南都系列的月饼礼盒近几年也销得很猛，团购速度惊人，大伙儿想要订真的要快下手了！